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EXAMEN : BTS M.S. – Épreuve : E4 – Sujet N° 01MS24 – page 3/23 
 
 

L’étude portera sur la réimplantation d’un système ÉLÉVATEUR pour PERSONNE à 

MOBILITÉ RÉDUITE (EPMR). 

 

Mise en situation : 

Une collectivité a décidé de réimplanter un élévateur pour Personne à Mobilité Réduite (EPMR) 

provenant d’une de ses antennes qui n’en a plus l’utilité. 

 Projet de la collectivité : 

 

 

 

 

 

 

Lorsqu’il y a un manque de place en vue d’une installation de rampe douce, l’EPMR est la 

solution la plus adaptée. Cela nécessite une étude d’adaptation de l’EPMR à la construction 

existante (installation, hauteur de palier…). 

Les élévateurs pour personnes à mobilité réduite présents dans les établissements recevant 

du public (ERP) doivent se conformer aux règles d’accessibilités de la norme NF EN81-41 

de 2008. 

 

Cet EPMR, datant de 2004, devra donc être conforme aux nouvelles directives avant sa 

remise en service. 

Principe de fonctionnement : 

 Cet EPMR fonctionne un peu comme une table élévatrice d’atelier. 

• Deux vérins hydrauliques 
permettent de monter et 
descendre une plate-
forme qui possède deux 
paires de ciseaux. 
 

• Les deux vérins sont 
alimentés par un groupe 
motopompe hydraulique. 

 

Problématique : 

Votre travail va consister à étudier la possibilité de réimplanter et adapter cet équipement. 
Ce travail s’articulera en quatre parties : 

 Analyse du fonctionnement mécanique de la plateforme. Validation des choix 
constructifs, 

 Vérification des caractéristiques des vérins hydrauliques, afin d’adapter la 
hauteur de plateforme. Choix une pompe hydraulique qui doit être changée, 

 Étude de l’installation d’un système d’intercommunication (mise aux normes) et 
d’un système de limitation de charge, 

 Étude de l’amélioration du confort en phase de montée par modification du 
schéma de puissance (installation d’un variateur de fréquence) et du montage 
hydraulique (contrôle du débit). 

 
Diagramme des utilisateurs : 

 

 
 

Diagramme états transitions :  
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Diagramme des exigences en vue de la réimplantation de l’EPMR. 

 

 
 
Diagramme de définition de bloc de l’EPMR 

 

 

Chaine de puissance (phase de montée de la plateforme) 
 

 
 
Diagramme de Blocs Internes du système d’intercommunication  
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1 
ÉTUDE DU SYSTÈME ET VALIDATION DES CHOIX CONSTRUCTIFS 

Durée conseillée : 45 min 

Première partie : Analyse du fonctionnement mécanique de la plateforme. Validation des 
choix constructifs 

L’élévateur doit être adapté à la nouvelle hauteur à atteindre. Pour ce faire, il est nécessaire 
de relever le bâti de porte supérieur (2) de 875mm à 950mm.  
Il vous faudra donc vérifier et valider les caractéristiques dimensionnelles des vérins pour 
atteindre cette hauteur. 
Par ailleurs, la pompe de la microcentrale hydraulique présente une fuite importante et doit 
être changée. Malheureusement ses caractéristiques ne sont pas connues. Il vous faudra 
choisir une nouvelle pompe en fonction des contraintes mécaniques. 

Mise en situation : 

Description de l’élévateur (consulter fig.1) : 

Le système est dit à « ciseaux ». Les ciseaux principaux (4) sont articulés en A sur le bâti (1). 

Les ciseaux secondaires (5) sont articulés en C par rapport aux ciseaux principaux (4). Les 

galets (12) guident les ciseaux secondaires le long du bâti (1) dans rail guide.  

Les tiges des vérins (8a) permettent le mouvement au bras principal (4) par l’intermédiaire des 

bielles transfert (7), articulées en B et F.  

Les vérins sont alimentés par la microcentrale hydraulique. Les corps des vérins (8b) sont liés 

complètement au bâti (1) et sont insérés dans un tube carré. 

Sur les vues en perspective de l’EPMR ci-dessous : 

Identifier en coloriant les éléments des vérins (8a + 8b), la bielle (7) et la microcentrale (3), 

Compléter les repères manquants à partir de la nomenclature  

Q.1.1 Documents à consulter : DT1 et DT2 

fig.1 
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Analyse des liaisons du système 
 

Identifier les modèles de liaisons associés aux assemblages et leurs caractéristiques  

Assemblage Modèle de liaison Caractéristique de la liaison 

Ciseau principal (4) / Bâti (1) Pivot Axe (𝐴, 𝑦⃑⃑ ) 

Corps de vérins (8b) / Bâti (1) Encastrement  

Galet (12) / Ciseau secondaire (5) 
 
 

 

Galet (12) / Bâti (1) 
 
 

 

Ciseau principal (4) / Ciseau secondaire (5) 
 
 

 

Tige de vérins (8a) / Bielle transfert (7) Pivot glissant Axes (𝐼, 𝑦⃑⃑ ) 𝑒𝑡 (𝐹, 𝑦⃑⃑ ) 

Ciseau principal (4) / Bielle transfert (7) 
 
 

 

Ciseau secondaire (5) / Rail de guidage (6)  
 
 

 

Galet (11) / Rail de guidage plateforme (6) Linéaire rectiligne Plan (𝑥⃑⃑ , 𝑦⃑⃑ ) 

Tige de vérin (8a) / Corps de vérin (8b) 
 
 

 

 
 
 
 
 

Analyse de la cinématique du système. 
 

Identifier les différentes natures de mouvement. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2 
VÉRIFICATION DES CARACTÉRISTIQUES - PARTIE HYDRAULIQUE 

 Durée conseillée : 75 min 

 
Deuxième partie : Vérification des caractéristiques dimensionnelles des vérins 

hydrauliques afin de s’adapter à la nouvelle hauteur de plateforme. Choix de la pompe 

hydraulique qui doit être changée. 

On se propose de vérifier la course des vérins hydrauliques actuels pour atteindre le 
nouveau niveau. Le bâti de porte supérieur (2) doit être relevé de 75 mm pour que la plateforme 
arrive à une hauteur de 950mm 

Sur le document DQR3, on donne : 
La position de la plateforme à atteindre (à 950mm) 
La trajectoire du point F (TFϵ8/1=TFϵ7/1). 
La trajectoire du point D correspondant à la surface de la plateforme (TDϵ4/1). 
La distance BF de la bielle de transfert (7) est invariable. 
 

 
 

 
Déterminer par construction graphique la position du point D’, correspondant à la hauteur 
maximum de la plateforme. 
 
Déterminer par construction graphique la position du point B’, correspondant à la hauteur 
maximum de la plateforme. 
 
En déduire et tracer la position du point F’ correspondant à la position maxi de sortie de tige 

du vérin. 

Valider la capacité de course des vérins actuels en complétant le tableau ci-dessous. 

 
 
 
 
 

Q.1.2 Documents à consulter :  DT1 - DT2 - schéma DQR3 

Q.1.3 Documents à consulter :  DT1, DT2 

Classes d’équivalence Nature du mouvement 

Plateforme (14) / Bâti (1) Translation rectiligne de direction 𝑧  

Ciseau principal (4) / Bâti (1)  

Tige de vérin (8a) / Bâti (1)  

Bielle de transfert (7) / Bâti (1) Mvt plan quelconque  

Galet (12) / Bâti (1)  

Q.2.1 Documents à consulter : DT1-DT2-DT13 Répondre sur DQR3 

Référence vérins actuels : V250400400 

Capacité de course vérins : Distance HF maxi  Distance HF’ mesurée  

Cote EAF (entraxe fermé) + course :  Distance HF’ :  

La course du vérin actuel est-elle suffisante ? 
(entourer votre réponse) 

oui non 
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Déterminer la vitesse de sortie de tige des vérins, en fonction de la vitesse maximum 

d’élévation de la plateforme. 

1. Tracer 𝑉𝐷6/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   
Données : 
TD𝜖6/1 : connue 

‖𝑉𝐷6/1‖⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  =0.15𝑚. 𝑠−1 
 

2. Tracer le support du vecteur 𝑉𝐷4/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   
Données : 
TD𝜖4/1 : connue 
 

3. Traduire graphiquement, par composition de vitesses, la relation : 

 𝑉𝐷4/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  =𝑉𝐷4/6⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  + 𝑉𝐷6/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   
 

Et en déduire ‖𝑉𝐷4/1‖⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   
 

4. A partir des propriétés du champ des vecteurs vitesses : 

tracer 𝑉𝐵4/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  . 
 

5. Comparer  𝑉𝐵4/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   et 𝑉𝐵7/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  .  

 

6. Comparer  𝑉𝐹8/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   et 𝑉𝐹7/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   

 

7. En déduire et tracer le C.I.R 7/1 (𝐼7/1) en fonction de 𝑉𝐵7/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   et du support  

de 𝑉𝐹7/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   
Données : 
TF𝜖7/1 : connue 

 
8. A partir des propriétés du champ des vecteurs vitesses : 

Déterminer et tracer 𝑉𝐹7/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑   en fonction de 𝑉𝐵7/1⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  . En déduire la norme de 

‖𝑉𝐹7/1‖⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ : 
 

 

Q.2.2 Documents à consulter :  DT1 et DT2 Répondre sur DQR3 

 

 

Vitesse de sortie de tige des vérins : ‖𝑉𝐹7/1‖⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑=  

E 

G
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Déterminer débit nominal de la pompe(𝑄𝑛𝑜𝑚),à partir de la vitesse de sortie de tige des vérins  
 
Quel que soit le résultat trouvé en Q.2.2, on prendra une valeur de sortie de tige: V=28mm.s-1 
Référence du vérin : V250400400 
 
Calculer la surface du piston (en mm²): 
 

𝑆 = 
 

 

Calculer le débit nécessaire, pour un vérin : 

𝑄𝑣 = 
 

 

En déduire le débit nominal 𝑄𝑛𝑜𝑚 nécessaire pour deux vérins (en l/min): 

𝑄𝑛𝑜𝑚 =  
 

 
Vérification de la capacité des vérins pour monter la plateforme  

 
 
 

Données : 𝑀𝑚𝑎𝑥 = 250𝑘𝑔 .  

Déterminer le poids correspondant (N). On retiendra g=10 m.s² 

𝑃 = 
 

 

La modélisation suivante (en DQR5) représente l’isolement d’un bras principal (4) dans la 

position où les efforts des vérins sont jugés maximums (plateforme en position basse).  

On se propose d’estimer, par une étude statique, la valeur de l’effort à développer par un vérin 

en fonction de la charge maximum. (Force notée ‖𝐵(8 → 7)⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑‖) 

Hypothèses de calcul : 

Le problème est plan. Tous les efforts sont verticaux. 

On suppose le système à l’équilibre statique. 

Le ciseau principal (4) est supposé indéformable. 

Les liaisons sont parfaites, sans adhérence. 

 

Q.2.3 Documents à consulter : DT13 

Q.2.4 Documents à consulter : DQR5 

Donnée : ‖𝑉𝐷6/1‖⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  = 0.15𝑚. 𝑠−1 

Echelle des vitesses : 1𝑚𝑚2𝑚𝑚. 𝑠−1 
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Isolement du ciseau principal (4) : 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Données :  

 valeurs des efforts en C et D :‖𝐶(5 → 4)⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑‖ = P/2 et ‖𝐷(6 → 4)‖⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ = P/4.  

 P représente le poids déterminé en Q.2.4 
 
Écrire l’équation de moment en A des efforts sur le système isolé. 

Calculer la valeur de la norme de l’effort en B  ‖𝐵(7 → 4)⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑‖. 

∑𝑀𝑡/𝐴 𝐹𝑒𝑥𝑡
⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ = 0⃑  

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

On procède ensuite à l’isolement de la biellette (7) : celle-ci est soumise à 2 forces : 𝐵(4 → 7⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑) et 

𝐹(8 → 7)⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑ . 

 
Écrire l’équation vectorielle traduisant le principe fondamental de la statique pour la bielle (7).  

En déduire la valeur de l’effort développé par un vérin en F. 

 

∑ 𝐹𝑒𝑥𝑡
⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  = 0⃑  

 

‖𝐵(8 → 7)⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑‖= 

 
Donner l’expression de la pression p pour alimenter les vérins, en fonction de la section du 
piston et de l’effort développé par un vérin (utiliser le résultat de la question précédente): 
Déterminer la valeur de pression p. 
 

.. p =  

 
 
 
 

 
Validation du choix de la pompe hydraulique : 

Données : 
 Qnominal = 4.22l/min   
 Les pertes de charges dans le circuit sont estimées à 15% 

 
Calculer le débit réel 𝑄𝑡ℎé𝑜𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒 en fonction du débit nominal 𝑄𝑛𝑜𝑚𝑖𝑛𝑎𝑙 et des pertes de charges : 

 

𝑄𝑡ℎé𝑜𝑟𝑖𝑞𝑢𝑒 = 

 
Identifier une référence de pompe correspondant au sujet d’étude : 
 

Référence de pompe :  

 

 

Calcul de la norme de l’effort en B. 
 

 ‖𝐵(7 → 4)⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑‖ = 

 

Q.2.5 Documents à consulter : DT14 

𝐶(5 → 4)⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑  

 

𝐷(6 → 4)⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑  

 
𝐴(1/→ 4⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  )  

 

𝐵(7 → 4)⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑ ⃑⃑  ⃑  
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3 
MISE AUX NORMES- INTERCOMMUNICATION ET LIMITATION DE CHARGE 

 Durée conseillée : 60min 

 
Troisième partie : Étude de l’installation d’un système d’intercommunication et d’un 
système de limitation de charge 

 
 

 
Dans le kit d’installation de l’intercommunication, les deux câble RJ45 ne sont pas livrés.  

ll est difficile, voire impossible, de les faire passer entre les deux phonies (cabine et armoire) 
et l’interface phonie/internet si les connecteurs mâles RJ45 sont déjà montés sur les câbles.  
Il faudra donc réaliser sur place la connexion des connecteurs des câbles RJ 45.  
La connexion sera à réaliser selon la normeT568B, en câble droits. 
 
Indiquer les couleurs des fils des deux extrémités dans les tableaux ci-dessous. 

 
 
 

Après installation complète du système, il faut programmer le fonctionnement de base 

du kit intercommunication.  

Indiquer les codes nécessaires à l’installation dans le tableau ci-dessous. 

Type d'informations à Renseigner Code approprié 

Choix du réseau téléphonique  
(RTC avec Tension de ligne normale ≥ 28V) 

                     

Entrer le numéro mémoire Phonie principale 
 (n°: 15 5 51 15 15 51 ) 

                     

Test de l'alarme en cabine                      

Volume des appels Microphone Gain 8                      

Volume des appels Haut-Parleur Gain 9                      

 
 
 
 
 
Indiquer sur le chronogramme suivant la séquence sonore qu’il faut obtenir pour vérifier que 
la programmation a été acceptée. 
 

 
On doit installer un dispositif de limitation de la charge, empêchant la montée de la 

cabine si la masse excède 250kg. 

Un ensemble de 4 cellules de charge seront installées sous la plateforme. Ces cellules 
sont gérées par un boitier « ANALOG BOX FCH » qui sera raccordé à une carte d’entrées 
analogiques de l’automate TWIDO. 
 

 

 
Compléter le schéma ci-dessous permettant le raccordement de la sortie1 de la carte de 
gestion des cellules de charges « ANALOG BOX FCH », à l’entrée 0 de la carte analogique de 
l’automate TWIDO. (Zone1) 
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Afin de contrôler la valeur de la charge au démarrage de l’EPMR, il vous est demandé 

d’étudier la modification du programme automate. 

 

La plage de tension de l’entrée analogique sera de 0 à 10V.  L’adresse de l’entrée 

analogique est repérée %IW1.0.   

La gestion des valeurs de tensions par l’automate TWIDO est réalisée en mV  

(Soit pour 1000kg → 10000mV). 

Pour la charge maximum des cellules de 1 tonne, l’entrée analogique recevra donc une 

tension de 10V. 

 

Q.3.1.1 Document à consulter : DP4 - DT3 – DT5 

Extrémité 1 du câble  Extrémité 2 du câble 

1  5   1  5  

2  6   2  6  

3  7   3  7  

4  8   4  8  

Q.3.1.2 Document à consulter : DT4 

Q.3.1.3 Document à consulter : DT4 

Q.3.2.1 Document à consulter : DT11 

 



 



DQR7– Documents Questions Réponses 
 

EXAMEN : BTS M.S. – Épreuve : E4 – Sujet N° 01MS24 – page 12/23 
 
 

 

 

 

Déterminer les valeurs de tension à obtenir, en fonction des valeurs de charge. 
  

Charge en kg Tension en mV 

1000 10000 

500  

250  

25  

 
 
 
 
Compléter les blocs de comparaison du programme Préliminaire Automate (L120) qui 
autorisera le déplacement si le poids total en charge est compris entre 25kg et 250kg 
 

 
 

Compléter les blocs de comparaison du programme Préliminaire (L122) qui interdira tout 

déplacement si la charge est <25kg ou >250kg. 

 

 
 
Compléter la ligne du programme Postérieur (L020) qui activera le buzzer 1 si le poids total 

en charge est <25kg ou s’il est >250kg 

 

 

 

 

4 
ÉTUDE DE L’AMÉLIORATION DU CONFORT 

 Durée conseillée : 60 min  

 

Quatrième partie : Étude de l’amélioration du confort par modification du schéma de 

puissance (installation d’un variateur de fréquence)  

Étude de la modification du montage hydraulique (contrôle du débit) afin de limiter 

les à-coups et les petits coincements pendant la phase de montée. 

4 - 1 Étude de l’installation d’un variateur de fréquence. 

 

Il a été décidé de gérer la vitesse de rotation du moteur de la pompe hydraulique ainsi 

que les phases d’accélération et de décélération. On vous demande donc d’étudier 

l’implantation d’un variateur de fréquence. 

 

 

 

 

Indiquer la valeur du courant nominal In du moteur de pompe  

 

Calculer la puissance absorbée, avec  η =
Pu

Pa
  

 

Déterminer la référence du variateur ayant une puissance adaptée à ce moteur, sachant qu’on 

doit être au plus proche de la valeur du courant nominal. 

 

 

 

 

 

Q.3.2.2 Document à consulter : Aucun 

Q.3.2.3 Document à consulter : DT8 

Q.4-1.1 Documents à consulter : DP4 - DT6 - DT9  

In =  

Pa =  

Référence variateur :  



 



DQR8– Documents Questions Réponses 
 

EXAMEN : BTS M.S. – Épreuve : E4 – Sujet N° 01MS24 – page 13/23 
 
 

 

 

 

Compléter le schéma de câblage du variateur en faisant apparaître : 

 Le raccordement au circuit de puissance. Le contacteur KM est conservé. 
 Un contact NF de KM sur l’entrée logique LI1 du variateur. 
 Les renvois du contact de défaut vers le circuit de commande (voir fig.3). 
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Compléter le schéma de commande, en ajoutant le contact NF défaut (information variateur 

en défaut) en série avec l’alimentation de la bobine du contacteur KM. (voir fig.2) 
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Q.4-1.2 Documents à consulter : DT6 – DT9 Q.4-1.3 Documents à consulter : DT9 

fig.2 

fig.3 



 



DQR9 – Documents Questions Réponses 
 

EXAMEN : BTS M.S. – Épreuve : E4 – Sujet N° 01MS24 – page 14/23 
 
 

 

Les principaux paramètres de vitesse du variateur sont définis selon le chronogramme du 

déplacement de la cabine ci-dessous.  

 

 

5 10 150

Fréquence 
en HZ

Temps
secondes

10

50

40

30

20

Grande Vitesse

 

 

 

 

Définir les codes des paramètres ainsi que les valeurs de réglage souhaitées dans le tableau 

ci-dessous. 

 
CODE PARAMÈTRE 

VARIATEUR 
PLAGE DE RÉGLAGE 

VALEUR DE 
RÉGLAGE 

Accélération  0.0 à 3600 sec  

Décélération  0.0 à 3600 sec  

Grande vitesse  LSP à TFR  

 

 

 

 

 

 

 

4 - 2 Étude de la modification du circuit hydraulique 

 

Afin d’améliorer le confort, on souhaite étudier la possibilité de synchroniser la sortie des deux 

vérins à l’aide d’un diviseur de débit. 

On vous demande d'analyser le schéma hydraulique. 
 

 

 

Identifier les composants hydrauliques et leurs fonctions : 

Repère Désignation Fonction dans le système 

 
0Z2 

 

 
Filtre à Air (+Reniflard) 

 

Filtrer l’air et maintenir une pression à l'intérieur du 
réservoir proche de la pression atmosphérique 

 
0P1 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
0V1 

 

 
 

 
 

 
1V1 

 

 
 

 
 

 
1V2 

 
         
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

Déterminer la référence du diviseur de débit. 

Désignation Données Référence 

 
Diviseur 

 

 
Débit nominal maxi 

5.17l/min 

 
 

.

Q.4-1.4 Documents à consulter : DT10 

Q.4-2.1 Documents à consulter : DT12 

Q.4-2.2 Documents à consulter : DT12 



 



DQR10– Documents Questions Réponses 
 

EXAMEN : BTS M.S. – Épreuve : E4 – Sujet N° 01MS24 – page 15/23 
 
 

 

 

 

Modifier le schéma hydraulique suivant (zone 4) en ajoutant le diviseur de débit. 

Repérer le composant. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Préciser l’intérêt des modifications étudiées (installation d’un diviseur de débit dans le circuit 

hydraulique associé au variateur de fréquence) 

 

 Q.4-2.3 Documents à consulter : DT12 

Q.4-2.4 Documents à consulter : Aucun 
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BREVET DE TECHNICIEN SUPÉRIEUR 

 

MAINTENANCE DES SYSTÈMES 
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DT1 – Documents techniques      DT2 – Documents techniques 
 

EXAMEN : BTS M.S. – Épreuve : E4 – Sujet N° 01MS24 – page 17/23 
 
 
 

Vues en plan de l’EPMR 

 
 

 
Schéma cinématique (un seul côté représenté) 
 

 

 

a 



DT3 – Documents techniques      DT4 – Documents techniques 
 

EXAMEN : BTS M.S. – Épreuve : E4 – Sujet N° 01MS24 – page 18/23 
 
 
 

Documentation du kit Intercommunication 
 

 
 

 

Documentation Programmation du kit Intercommunication 

 

 



DT5 – Documents techniques      DT6 – Documents techniques 
 

EXAMEN : BTS M.S. – Épreuve : E4 – Sujet N° 01MS24 – page 19/23 
 
 
 

Documentation Câbles RJ45 

 

Schéma de puissance EPMR 

 

 
 



DT7 – Documents techniques      DT8 – Documents techniques 
 

EXAMEN : BTS M.S. – Épreuve : E4 – Sujet N° 01MS24 – page 20/23 
 
 
 

Schéma de commande EPMR (partiel) - Relayage 

2
4

(0
1

-0
4

)

0
0

(0
1

-0
2

)

6 S
E

R
H 1

X
2

.5

X
2

.6

1
1

1
4

D
E

V
H

(0
3

-1
5

) 4
0

S
E

R
R

U
R

E

P
O

R
T

IL
L

O
N

H
A

U
T

6 S
E

R
B 1

X
2
.9

X
2

.1
0

1
1

1
4

4
2

S
E

R
R

U
R

E

P
O

R
T

E

B
A

S
S

E

A
1 K

M

A
2

1
1

1
4

U
P

4
4

M
O

N
T

E
R

A
S

S
E

N
C

E
U

R

(0
1

-2
0
)

A
1 1

Y
D A

2

X
2

.1

X
2
.2

1
1

1
4

D
N

4
6

E
L

E
C

T
R

O
V

A
N

N
E

 

D
E

S
C

E
N

T
E

(0
5

-1
3

)

D
E

V
B

(0
3

-1
7

)
(0

3
-0

6
)

(0
3

-0
7

)

A
1 C

S A
2

X
2
.3

X
2

.4

4
8

C
L

A
P

E
T

 D
E

 

S
E

C
U

R
IT

E

(o
p

ti
o

n
)

1
1

1
4

C
L

(0
3

-0
5

)

4
8

2
4

(0
3

-2
1

)

2
1

2
4

U
P

(0
3

-0
7
)

2
1

2
4

D
N

(0
3

-0
6
)

4
4

4
6

 
 
 

Schéma de câblage des Entrées/Sorties Automate 
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Documentation variateur – 1ère Partie 
 

 

 
 
 

 

 
Documentation Variateur - 2ème Partie 
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Documentation Capteurs de Charge 
 

 
 

Documentation cartes analogiques pour automate TWIDO 
 

 
 

 

Schéma hydraulique EPMR 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Documentation diviseurs de débit hydrauliques 

 

 
 
 

KCLBF Cellule de charge en pression de  Type S avec 

câble en acier allié pleine capacité 20-2000KG

Cellule de charge de type prise d'aviation de type S 

compression. Bonne symétrie de sortie, structure 

compacte, simple à installer, gamme complète de 

capacités. Convient à la balance électronique, à la 

balance d’ascenseur, à la balance de trémie et à diverses 

balances spéciales.

- Capacité détection de charge: de 20kg à 1000kg
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ANALOG 

BOX 

FCH

Carte Interface 

pour cellule de charge de 

Type S

4 entrées capteurs et 2 

sorties analogiques

0.10V ou 4-20mA

Cabine

Carte 

Interface S

Cellules de 

Charge 

(FCH1)

(FCH2)

(FCH3)

(FCH4)

(FCH)

Module 

Analogique

80 Bars

(02-10)

M3~

400V~

0.37KW

1A1 1A2

1V2

1V1
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0P1

0Z1
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0M3

 

Circuit Retour non 

représenté 
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Documentation vérins hydrauliques 
 

 

Documentation pompes hydrauliques 
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